

春节暖心措施 服务外来人员

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)2月5日,杏花岭区涧河街道通报,辖区外来务工人员较多,为了让大家能安心就地过年,该街道14个社区采取了一系列暖心措施。

涧河街道地处城乡接合部,外来务工人员、随亲家属、租房人员比较多。连日来,街道所辖社区相继发出了《就地过

年倡议书》,倡导外来人员响应号召,就地过年。

为了使外来人员能安心就地过年,涧河街道所辖14个社区都在服务上动脑筋、出妙招。有的社区根据籍贯成立了外乡人员同乡会,并开展错时聊天、错时娱乐等活动,让他们身处异乡不寂寞,乡愁乡音伴身边。

春节期间,各社区都会开放图书室、读书角,外来人员可预约读书休闲。各社区还会开通网上聊吧专线,引导外来务工

人员通过专网聊天、畅谈,既解乡愁,又寄相思,共享“幸福中国年”的味道。

就地过年 暖在身边



剪窗花、写春联、送祝福……2月4日下午,在老军营街道劲松社区“剪纸迎新春,翰墨送万福”活动中,省文联的书法家及剪纸爱好者现场书写春联,老少共同剪纸,节日氛围浓厚。

侯慧琴 金莹 摄

教厨艺 清街巷 赠春联

星河湾社区迎春活动丰富多彩

本报讯(记者 王丹 通讯员 郝娜)春节临近,年味儿渐浓。连日来,龙城街道星河湾社区推出线上教学年夜菜、线下除旧清街巷、名师提笔赠春联等系列迎春活动。

“疫情防控要求不聚集,年夜饭我们就不下馆子了,但自个儿在家不会做咋办?”居民邵女士这几天正为厨艺不佳发愁。幸好,社区联系辖区星河湾酒店,邀请香港大厨推出了年夜饭线上“云教学”。灯影胡椒虾、猪肚鸡、广式小甜点……大厨倾囊相授,社区干部把一个个教学小视频发到居民微信群,引导大家

放下手机,让亲情升温,全家人一起做顿年夜饭。社区随后还会评出最具创意奖、最具回忆奖、最温馨家庭等,居民们闻讯学得不亦乐乎。

2月4日,社区邀请爱好书法的居民开展“福牛报春、春‘廉’送福”活动,书写廉政春联赠送居民。带有浓浓墨香的对联和“福”字,满载着祝福装点着居民的家门,也为热爱书法的居民提供了展示才华的平台。“以前过年常在外面买春联,今年都是老邻居手写的,感觉更有年味儿!”居民李女士说,红红的春联不仅拉近了邻里距离,更将迎新

纳福、移风易俗的种子播撒到居民心中。

为了以崭新的面貌迎接新年,2月5日,星河湾社区睦邻党支部志愿者服务队开展了“迎新春大扫除”活动,社区人员联合辖区物业人员,针对居民小区公共区域、社区办公及文化活动场所、辖区主次干道等,进行了大清扫、大清运、大清理,社区里变得更加整洁干净。



优化发展环境 提升城市形象

小店区干干净净过大年

本报讯(记者 王丹 通讯员 赵娟)俗话说“二十四扫房子”,2月5日农历腊月二十四,小店区启动了“美化、靓化、精细化”工程,以进一步优化城市发展环境,提升城市综合竞争力,塑造整洁、干净、文明、有序的小店形象。这一工程将持续开展到7月底。

当天,小店区各单位、各部门志愿者深入街乡、社区、农村,展开环境卫生整治。大家的工作重点

包括整治环境卫生、规范门头牌匾及各类广告、整治架空线缆、拆除违法建设、整治占道经营、整治交通秩序,实施美化靓化、整治居民小区、加强市场管理、农村环境综合整治、大气污染防治、整治河道水系等12项。

推进此项工程中,小店区将秉持“科学规划、精准实施”原则,对区域定位、道路街景等进行科学规划设计,突出区域特色,精准打造特点鲜明的城市风格。

同时,整合资源、综合管理,坚持标本兼治、疏堵结合,着力破解当前城市管理的难题,形成长效管理机制,全力实现“主干道路亮丽美观、小街小巷布局合理、居民小区干净整洁、河道水域清畅无阻,让城市更有序、更亮丽、更干净”。



节前美容美发 也要注意安全

杏花岭区检查染发烫发类化妆品

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)春节来临,染发烫发类化妆品进入消费旺季,为规范辖区发用类化妆品单位的经营行为,保障群众消费安全,连日来,杏花岭区市场监督管理局开展了染发烫发类化妆品专项整治行动。

杨家峪监管站执法人员检查了5家染发烫发类化妆品经营单

位,4家化妆品使用单位,重点查看了经营产品的合法性、索证索票制度执行情况、是否存在经营过期或变质化妆品行为等多个方面。此外,执法人员还发放了《化妆品监督管理条例》等资料,要求经营和使用单位严格落实主体责任,增强质量安全意识和诚信守信意识。

巨轮监管站执法人员的检查重点是理发经营场所使用的染发、烫发、育发类特殊用途化妆品,以及洗发、护发类非特殊用途化妆品,检查内容包括产品资质、产品质量、验收台账、储存条件及卫生情况、配制和不良反应等多个方面,并要求各经营场所和单位自查自纠,整改规范,保障群众用妆安全。

从西山走到东山 七旬老太迷了路

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹 刘榕)一名患阿尔兹海默病的七旬老太太,独自外出竟从西山地区一路步行到东山,民警及时照料帮助,迷路老人才顺利回家。2月4日,家属给杨家峪派出所送来锦旗,感谢民警的热情服务。

2月2日晚7时许,在紫御半山小区门前,一名年约七旬的老太太久久不肯离去。保安员判断老太太可能迷路了,赶紧将老人让进保安亭休息,但老人面对询问一句话也不说。

保安员向杨家峪派出所求助后,由于天色已晚,一时又无法获取老人家属的联系方式,民警只好先将老人接回派出所。

在民警安抚下,老人紧张的情绪有所缓解,终于开口说自己走了一天路,没吃一口饭,但至于从哪儿来要到哪儿去,以及家属的联系方式,还是想不起来。民警买来热粥、面包等,先让老人填饱肚子,再设法帮助寻找亲人。

经查询接警平台,民警发现老太太的外貌特征与当天早晨一起走失警情中的老人十分相似,经联系报警人,确定就是同一人。很快,老人的子女赶到派出所,接母亲回了家。原来,老太太是阳曲县人,患有阿尔兹海默病,前些日子到位于西山地区的儿子家居住,当天趁家人不注意出门走失了。

女子意欲轻生 民警紧急搜救

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)一女子因琐事服用安眠药后驾车出走,男友报警求助,建矿派出所民警紧急搜救,帮助找到已经神志不清的女子,并及时送医。2月5日,万柏林警方通报了此次搜救的情况。

2月2日晚9时许,一男子向建矿派出所报警求助称,他的女友服用安眠药后驾车出走,意欲轻生。民警立即展开搜救,追查女子所驾车辆的行踪,同时试着拨打女子的电话。

女子接通电话后,民警好言安抚,但女子说不清自己所处位置,只说在快速路上便挂断了电话,再也不肯接听。

派出所立即调集所有值班警力,分头在虎峪河、西铭路等快速路展开搜索。20分钟后,两名民警在九院沙河北沿岸找到了女子,但其神志已不是很清晰。民警一人驾驶警车开道,一人开着女子的车,将其送往附近医院。医护人员给女子洗胃后,女子脱离了危险,民警守护在旁,待女子情绪稳定后,将其交给家人。

男子陷入昏迷 交警开道护送

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)2月4日,一男子突然陷入昏迷,送医途中又遇晚高峰,交警迎泽一大队四中队民警紧急开辟生命通道,仅用10分钟就将男子护送到了8.6公里外的医院,使男子得到及时救治。

当天傍晚6时50分,四中队民警接到指挥中心指令:高速公路松庄口有一辆白色越野车,拉着一名突然陷入昏迷的56岁男子,急需前往山医大一院,需要民警开道护送。

民警立即前往接应到越野车,拉响警报一路护送,指挥中心同时指令沿途岗位优先放行,路上的车辆也纷纷避让。10分钟后,民警将男子护送到医院,并协助将其送入急诊室才返回岗位。